

# 西青区瑞城嘉园小区“南门”未正式开放,居民去往地铁站绕远—— 多方合力 打开“连心门”

本报记者 刘波

近日,西青区李七庄街瑞城嘉园小区居民将一面“尽职尽责 为民解忧”的锦旗,送到李七庄街道办,感谢街道办帮助居民打通了一扇“便民门”,让他们的出行更加便捷。

坐落于西青区李七庄街城内的瑞城嘉园小区,是新入住小区,共1896户,将近3000居民。小区内24号楼和25号楼之间,有一个预留出来的小门,仅供行人和非机动车通行,称为“南门”。为了安全管理,“南门”一直未正式开放。但居民入住后发现,“南门”靠近地铁站、菜市场等场所,因此有居民反映希望开放“南门”,方便群众日常出行。

瑞城嘉园社区工作人员介绍,这个“南门”并非小区规划的正式出入口,建设单位仅是在门外道路南侧临时设置了围栏并预留了一条一米多宽的人行通道,一直没有正式开放。而且“南门”外的道路属于其他村居的村集体用地,尚未进行征转,社区无权随

意开放。从实际路况来看,“南门”外的小路上有阻碍通行的土堆,也没有照明设施,存在一定的出行安全隐患。居民们平时从西面的小区正门出入,从正门去往地铁站,有两公里的路程,步行需要半个小时。“‘南门’虽然小,但如果开通,不管是老年人外出买菜,还是上班族赶地铁,只需10分钟,不用再绕远路,可以节省20分钟。”很多居民就此向社区提出了诉求。

了解到居民的实际需求后,瑞城嘉园社区多次和相关村居进行协调。但因“南门”外道路所属的村集体用地,从去年开始已经有项目进行开发建设,为了施工安全和通行安全,小路暂时还不能通行。虽然客观条件有限,社区还是想尽最大努力满足居民的需求,马上将这一情况上报至李七庄街道办,及时反馈居民期盼。

收到群众的反映后,李七庄街道办高度重视。为了尽快解决瑞城嘉园居民日常出行的问题,提高居民生活满意度,由李七庄街道办事处牵头协

调,瑞城嘉园社区与相关村居、施工项目建设单位进行研究讨论,最终达成一致意见——开放“南门”。随后,由瑞城嘉园社区联合物业、环卫对“南门”外道路进行了清整,清扫路面,移平土堆,并在道路一侧加装了由街道办事处出资的数盏太阳能照明路灯,保障居民夜间出行安全;又协调电力部门对路边的电线杆加装防护设施,张贴温馨提示,积极联系相关职能部门对路上的电缆进行处理,消除安全隐患。现有项目的建设单位不仅对原有的土路进行了硬化,还承诺在小路尽头修一个坡道,方便居民骑车出行。

最终,在多方齐心协力下,铁门打开,通道正式开启。瑞城嘉园社区的居民终于能够畅通无阻地出入“南门”,方便地前往周围商圈和地铁站。“去往地铁站再也不用绕一大圈儿,解决了我们的一桩心事!”“街道、社区太贴心了,了解我们的想法后,第一时间帮助我们解忧!”自从开放“南门”,小区居民纷纷点赞,直呼便捷。

## 清明假期便利停车 严禁出现七种行为

本报讯(记者王赫岩 胡智伟)为保障节假日期间广大群众出行便利,清明节假期(4月4日至4月6日)期间,市城市管理委、市公安局联合推出便利停车和保障通行的服务管理举措。

为满足市民节假日停车需求,在不影响交通安全和正常通行秩序的前提下,市民可以在各大超市、菜市场、临街商铺以及有条件的小区周边道路,临时单排顺行停放车辆。

需要广大交通参与者注意的是,便利停车不是“随便停车”,严禁出现下列行为:1.在严管路及开放式景区道路等路段违法停放;2.在城市快速路主路、主干道路、桥梁、地道、涵洞以及车辆停放造成缓行或拥堵的路段违法停放;3.斜列、垂直于路边停放;4.双排或多排停放;5.占压盲道、人行横道,占用消防通道停放;6.在影响公交场站、消防设施等公共(应急)设施正常使用的地点停放;7.在道路交叉口、网状线范围内停放。

## 见义勇为勇士榜发布 本市救人“勇士”上榜

本报讯(记者吕献峰)昨日,中央政法委在京发布2024年第一季度见义勇为勇士榜。根据网络关注度和各地各单位选树及综合评审,共有55位勇士光荣上榜,本市河西区见义勇为人员杨忠上榜。

据介绍,杨忠,1958年7月生,河西区居民。去年10月17日10时许,一男子在河西区沐江道复兴河边垂钓时不慎跌入河中,很快便失去意识。此时,几十米外同在复兴河边垂钓的杨忠发现有人落水,立刻跑向事发地点,发现该男子面朝下漂浮在距岸边数米的河面上,身体已基本全部没入水中。杨忠顾不得医生“不能做剧烈活动”的嘱托,毅然跳入河水中,奋力游向落水男子,抓住其外衣,成功将男子拉至岸边,最终被岸上群众拉拽至安全地方。由于救助及时,落水者身体无大碍。

## 东丽区军粮城街开展 清明节活动

### 纸鸢绘春色 清明传情思

本报讯(记者何欣)昨日,东丽区军粮城街道社工站在军粮城社区开展“春风可托,纸鸢寄愿”清明节风筝绘制体验活动。

活动中,街道社工就清明节的来历、习俗同孩子们做了问答式分享。随后,大家一起追溯清明习俗中风筝的历史、由来、构造。在动手制作环节,孩子们充分发挥想象力,拿起画笔调配填色,然后细致耐心地拼接骨架。经过近一小时的忙碌,一个个五彩斑斓的风筝呈现在大家眼前,孩子们迫不及待地拿着自己精心绘制的风筝到空地上放飞。

图为孩子们在放飞风筝。 何欣摄



## 公益志愿者 帮扶暖童心

昨天是世界自闭症日。南开区人民法院充分发挥党建引领作用,由院法警大队牵头,联合市检一分院法警支队、第八检察部与南开区体育局,组织党员志愿者来到天津嘉奥南开区击剑体适能训练中心,开展“党建凝聚合力 点亮蓝色星空”公益志愿活动,带领天津慧灵智障服务中心的师生们参观、体验击剑运动。

本报记者 曹彤摄  
 通讯员 殷冬阳文



## 市烈士陵园推出多项举措保障清明祭扫活动

### 祭奠英烈 传承精神

本报讯(记者李倩)桃李飞花又清明,烈士碑前悼英魂。记者近日从市退役军人事务局获悉,天津市烈士陵园推出官网首页航拍视频、制作170余米流动展览、设置“追思树”“红色寄语亭”等多项服务举措,保障社会各界开展清明祭扫活动,营造尊重英雄、缅怀先烈的浓厚氛围。

据了解,天津市烈士陵园升级改造官方网站和微信公众号,官网首页引入航拍视频,全方位展示市烈士陵园景观,重新设计导航结构,优化用户体验。同时,对园内十块宣传展板进行更新更换,营造红色文化浓厚氛围,在烈士祭悼厅设置“追思树”,供烈士家属向亲人表达哀思,在英烈园

和花冈纪念园设置“红色寄语亭”,供来园祭扫的群众表达敬仰之情。广泛挖掘整理天津市英烈事迹,梳理出170余名英烈事迹,借助社会力量,设计制作170余米的《天津英烈事迹流动展览》,在清明节前对外展出,为社会各界祭扫群众提供更加丰富的红色资源。

## 宁河区开展“爱国卫生月”活动

### 弘扬生活新风 筑牢健康防线

本报讯(记者张家民 通讯员王肖肖 王圣杰)今年4月是全国第36个“爱国卫生月”。为深入开展爱国卫生运动,积极助力全区“双创”工作,宁河区第36个“爱国卫生月”于4月1日上午启动。

启动仪式上,工作人员宣读了倡议书,倡导全社会关注城镇居民的健康体

重问题,推动形成健康、文明、和谐的生活方式。活动现场举行了健步走、健康义诊和趣味运动会,还为现场群众带来了精彩的健身舞和空竹表演。并通过形式多样的宣传活动,弘扬爱国卫生运动新风尚,提升群众健康知识水平和个人防护技能,筑牢“每个人是自己健康第一责任人”的健康理念。

现场还设置了爱国卫生运动打卡点位,开展了“社区书记讲爱卫”活动。其间,每一百米安排一名社区书记,就爱国卫生运动的起源、历史和成就等向过往群众进行了细致全面的介绍,并发放爱卫运动纪念品,引导大家以实际行动“践行健康公约,凝聚爱国力量”。